

Comissão Municipal de Toponímia, Distinções Honoríficas e Património Cultural

Proposta nº 08/2020

Atribuição do Diploma de Reconhecimento Municipal a António da Silva

Considerando que o Banco Micaelense, fundado em Ponta Delgada a 22 de março de 1912, protagonizou um contributo relevante para a dinamização económica da cidade, da ilha e do arquipélago, cuja memória importa preservar no quadro da sua posterior transformação em Banco Comercial dos Açores e da sua sucessiva aquisição pelos grupos Banif e Santander; Considerando que o nome de António da Silva (Fazenda do Nordeste, 20 de dezembro de 1918 - Ponta Delgada, 29 de junho de 1984) se encontra indissociavelmente ligado, como seu dinâmico gerente, à implantação local e afirmação exterior do único banco fundado e sedeado na nossa cidade;

Considerando que um grupo representativo de antigos colaboradores do Banco Comercial dos Açores propõe ao Município de Ponta Delgada a atribuição de distinção honorífica para recuperar e valorizar o nome de António da Silva no contexto histórico do Banco Micaelense; Considerando que, nos termos da Secção VI do Regulamento das Distinções Honoríficas Municipais, o Diploma de Reconhecimento Municipal "destina-se a agraciar pessoas individuais ou coletivas, nacionais ou estrangeiras, com atividade notável em favor do Município de Ponta Delgada";

A Comissão Municipal de Toponímia, Distinções Honoríficas e Património Cultural, na sua reunião de 11 de março de 2019, deliberou, por maioria, propor à Câmara Municipal de Ponta Delgada, ao abrigo do Regulamento das Distinções Honoríficas Municipais, a atribuição do Diploma de Reconhecimento Municipal, a título póstumo, ao empresário micaelense António da Silva.

A Comissão

José Andrade (Presidente)
Isabel Soares de Albergaria (Vice-Presidente)
Maria João Ruivo (Secretária)
Joaquim Machado (Vogal)
José de Almeida Mello (Vogal)
Pedro Garcez Cabral (Vogal)
Pedro Pascoal de Melo (Vogal)